

出战世锦赛 中国田径向前冲

本报记者 朱才威

田径是所有运动项目的基础,有“运动之母”之称。从奥运会的设项就能看出田径的地位,以东京奥运会为例,田径共设48个决赛项目,是奥运会所有大项中产生金牌最多的项目。正在进行的布达佩斯世锦赛不仅是田径世锦赛的40周年赛,也是巴黎奥运会田径项目的预演。在建设体育强国的道路上,中国体育需要在田径赛场取得突破。

本届世锦赛,中国田径队有41名运动员参赛,男运动员20人,女运动员21人。这是自2009年柏林世锦赛以来,中国田径队参加田径世锦赛人数最少的一次。中国队参赛人数少,原因在于需要备战9月下旬开幕的杭州亚运会及2024年巴黎奥运会。参赛17个小项,占本届世锦赛49个小项的1/3强。中国队平均年龄27岁,“00后”运动员有11人,约占1/4。

中国队17个参赛小项中有11个小项是3人满额参赛,分别是竞走4个小项、男子马拉松、男子跳远、男子三级跳远、男子撑竿跳高、女子铅球、女子链球、女子撑竿跳高,显示出一定的人才厚度。女子竞走是中国田径的传统优势项目和夺金“大户”。此次世锦赛,中国竞走队派出新老结合的阵容,全部4个项目均实现满额参赛。遗憾的是,在当地时间20日进行的女子20公里竞走决赛中,西班牙选手佩雷斯以绝对优势夺冠,中



8月19日,中国选手朱亚明位列资格赛第二名,晋级田径世锦赛决赛。

国队无缘奖牌,成绩最好的马振霞名列第七。

中国田径协会副主席兼秘书长蔡勇表示:“本次世锦赛,我们当然要力争获得好成绩,尽全力为2024年巴黎奥运会争取更多参赛资格,为年轻运动员积累大赛经验,在优势项目上争取好成绩。”

值得一提的是,中国田径水平近年来稳步提升——从2015年世锦赛开始,中国队每届世锦赛都有金牌入账。上届世锦赛,沈阳男孩王嘉男在男子跳远决赛中最后一跳以8.36米击败东京奥运会冠军希腊人滕托格卢,成为中国田径史上首位男子田赛世锦赛冠军,同时是继刘翔、王浩、陈定后,中国田径历史上第四位男子世锦赛冠军,帮助中国男子田赛、男子跳远实现历史性突破;冯彬继2011年大邱世锦赛李艳凤夺冠后再次为中国田径收获女子铁饼金牌。

在东京奥运会女子标枪决赛上,刘诗颖创造历史,为中国田径夺得首枚标枪奥运金牌;男子三级跳远,我省名将朱亚明成为中国田径田赛项目首位获得奥运银牌的选手,也是中国三级跳远项目首位站上奥运会领奖台的运动员。同时,中国短跑选手在东京奥运会实现多项突破,广东“飞人”苏炳添创造亚洲新纪录,中国男子4×100米接力夺得中国田径首枚百米奖牌。

周琦加盟广东队 辽篮新赛季面临更严峻考验

本报记者 李翔

8月19日凌晨,一则转会消息轰动了国内篮坛:在事先毫无预兆的情况下,周琦与赵睿互换俱乐部,与广东队签订了为期一年的D类合同。拥有周琦这名国内顶级中锋之后,“十一冠王”广东队成为下赛季CBA夺冠呼声最高的球队。

按照CBA公司制定的规则,D类合同最少需要签约两年,但出于国家队层面的考虑,中国篮协在这件事情上“特事特办”,并不难理解。在广东队的声明中,并未透露过多的合同细节,包括其是否拥有周琦的顶薪独

家续约权,因此周琦未来的动向仍然存疑,但至少在下赛季,周琦的加入将为广东队冲击总冠军增添重重的砝码。

广东队是整个CBA战术纪律最为严明的球队,周琦又被评价为“自带体系”的核心球员,下赛季广东队的防守会相当可怕。周琦在篮下具有强大的威慑力,有他镇守篮下,广东队守联防会更加得心应手,这将让CBA其他球队面临非常大的压力。从过往经验来看,在周琦效力于新疆队时,辽宁男篮的外线突破很难奏

效,如何破解这个难题,需要辽篮教练组细细思量。

在进攻端,广东队内线拥有周琦和易建联两名曾在NBA打球的球员,攻击力上升了不止一个档次。周琦和易建联不仅可以相互策应,自身也有一定的投射能力,和队友配合起来会非常舒服。虽然赵睿的离开让广东队外线实力下降,但胡明轩和徐杰同样具备不俗的攻击力。而且在周琦加入后,广东队对大外援的需求下降,甚至可以重启双小外援的配置,以保证外线的进攻火力。

作为卫冕冠军,辽宁男篮在下赛季的目标是冲击三连冠,周琦加盟广东队后,这个目标的实现难度明显加大。从战术层面而言,辽宁男篮必须提高警惕,要针对广东队新赛季的变化进行有效应对。从战略层面而言,浙江双雄、上海队、深圳队,包括引进多名强援的新疆队,都具备冲击总冠军的实力,辽宁男篮卫冕之路可谓荆棘密布。对此,辽宁男篮只需做好自己,不断提升自身的攻防能力,以一颗平常心迎接新赛季,其他的就交给时间来证明。

女子冰球世锦赛 中国队首战力克斯洛伐克队

新华社深圳8月20日电 8月20日,2023年国际冰联女子冰球世锦赛(甲级A组)在深圳龙岗大运中心体育馆开幕,中国队以1:0战胜斯洛伐克队,首战告捷。

当晚中国女冰气势如虹、攻势如潮,接连多次射门均制造了极大威胁,引发现场观众阵阵惊呼。第二局比赛,孔明会攻入全场唯一进球。

队长于柏巍赛后表示:“再次回到大运中心比赛,感觉很亲切,就像回家了一样。这是我们时隔12年重返甲级A组的第一场胜利,感觉特别受鼓舞。我们希望能拿到前两名,顺利升级。”

本次赛事有中国、丹麦、挪威、斯洛伐克、奥地利和荷兰6支队伍参加。赛事采用单循环赛制,积分最高者获得冠军,积分前两名的球队获得2024年女冰世锦赛顶级组比赛资格。

本次赛事由国际冰联主办,国家体育总局冬季运动管理中心、中国冰球协会、广东省体育局、深圳市人民政府承办,深圳市文化广电旅游体育局、深圳市龙岗区人民政府协办。



8月20日,中国队员张喜芳(中上)在比赛中进攻。

本版照片由新华社提供

中超观察

争冠保级形势已明朗 最后7轮大连人队需要加把劲

本报记者 朱才威

本赛季中超联赛23轮过后,争冠、保级形势已然明朗——上海海港队领跑,山东泰山队奋起直追,其他强队与这两支球队抗衡。在保级区,辽宁唯一的中超球队大连人队保级形势堪忧。

本轮对决,榜首的上海海港队没能赢球,他们在主场1:1绝平梅州客家队,连续两轮比赛没有拿到3分,领先优势缩小到12分。按照赛程安排,上海海港队将在8月22日出战亚冠附加赛,对手是巴吞联队。这是一场一触即发的比赛,上海海港队不容有失。联赛方面,上海海港队8月25日将客场对阵势头不错的河南队,要想客场带走3分,也有一定难

度,若不能赢球,将对上海海港队的争冠之路造成一定影响。

现阶段,上海海港队的领先优势比较大,不过如果他们进入亚冠正赛,9月份开启双线作战后,他们能否有稳定的发挥,还是未知数。如果在未来的4场比赛中,上海海港队只拿到8分,而山东泰山队却连胜5场,那么他们之间的积分差距将缩小到6分。

更重要的是,上海海港队还将与山东泰山队展开一场关键的对决,这场比赛的价值相当于6分。总体而言,目前上海海港队的夺冠前景并没有看起来那么乐观。

第22轮中超联赛中,大连人队

以2:1击败深圳队,赢下这场“保级6分战”,他们的积分达到18分,暂时处于保级安全区。然而,第23轮过后,大连人队的保级形势急转直下:在主场0:3输给河南队,排名降至倒数第二,保级前景不妙。

再看保级军团,遭遇联赛五连败的深圳队几乎无力回天,另外一支降级球队将在大连人队、南通支云队和青岛海牛队之间产生。从目前3支球队的积分来看,青岛海牛队的保级形势最为有利,大连人队则相对危险。最后7轮联赛,大连人队的对手分别是浙江队、天津津门虎队、山东泰山队、北京国安队、武汉三镇队、青岛海牛队以及上海海港队。

上述7队中,除青岛海牛队之外,其他队伍的整体实力都强于大连人队。值得一提的是,大连人队对阵的3个对手为山东泰山队、武汉三镇队和上海海港队,都是具备争冠实力的球队,大连人队很难在主场拿分,唯一有一定把握击败的球队是青岛海牛队。

与大连人队的情况类似,南通支云队最后7轮联赛的对手分别是武汉三镇队、成都蓉城队、青岛海牛队、上海海港队、上海申花队、梅州客家队以及天津津门虎队。除了青岛海牛队之外,其他6队也都是难啃的骨头。大连人队和南通支云队接下来将为保级而奋力拼争。

2023年中国篮球名人堂 举荐活动开启

本报讯 记者李翔报道 2023年中国篮球名人堂举荐活动于日前启动,经提名、推举和终审三个阶段,至11月中旬结束,入堂仪式计划于2024年初举办。

本次入堂规模为9位入堂人物与2个人堂集体,分别为“杰出运动员”6人(男、女各3人)、“杰出教练员”2人、“特别贡献人士”1人、“优秀集体”1个。同时,以“特别致敬”方式举荐“战斗篮球队”直接入堂。

“战斗篮球队”全称为“八路军120师战斗篮球队”,该队在抗日战争时期组建于革命根据地,在解放区的部队建设中发挥了重要作用,并对新中国体育产生了积极而深远的影响。这是中国篮球历史乃至中国体

育历史的红色基因与独特印记,弥足珍贵。在中国篮球名人堂委员会2023年首次会议上,名人堂委员会决定,以“特别致敬”方式举荐“战斗篮球队”进入2023年中国篮球名人堂。

在接受采访时,中国篮协主席姚明坦言,2022年中国篮球名人堂从无到有难能可贵,入堂仪式的成功举办引起了包括中国篮球大家庭在内的广泛关注,也为今年的举荐工作奠定了坚实的基础。“下一个阶段需要逐步完善名人堂建设工作的各项标准,同时注重广泛汇聚社会各界的力量,共同推进名人堂项目发展。一生二、二生三、三生万物,期待看到中国篮球名人堂引领中国篮球文化血脉传承,生生不息。”姚明如此表示。

第二届U15世界中学生 夏季运动会开幕



8月20日,第二届U15世界中学生夏季运动会在巴西里约热内卢开幕。图为代表团成员参加开幕式。

2023男足亚洲杯决赛场地公布



8月21日,2023卡塔尔亚洲杯组委会宣布本届亚洲杯决赛将在卢塞尔球场举办。图为位于卡塔尔多哈的卢塞尔球场。

2023世界青年攀岩锦标赛 中国队选手闪耀U16男子速度赛

新华社首尔8月21日电 2023世界青年攀岩锦标赛21日在韩国首尔进行U16速度赛的争夺,中国队选手包揽男子少年B组前三名。

攀岩速度赛中,进入16强的选手按照预赛成绩排名首尾捉对较量,直至决出冠军。当天进行的男子少年B组(14岁至15岁)决赛中,中国

队的赵一程以5秒79的成绩击败队友徐建勳,夺得冠军。

赵一程在预赛中排名不佳,位列第14进入16强。在随后的比赛中,赵一程及时调整状态,最终闯入决赛并取得冠军。中国队的虞泽轩在三四名争夺战中战胜奥地利选手,获得第三名。

巴萨拿到赛季首胜

新华社马德里8月21日电 新赛季西班牙足球甲级联赛第二轮21日继续展开。焦点战中,巴塞罗那队在主场以2:0击败加迪斯队。

由于诺坎普球场正在进行翻修,巴萨主场比赛暂时在巴塞罗那奥林匹克球场举行。当天面对实力较弱

的加迪斯队,首轮战平的卫冕冠军依旧状态平平,依靠佩德里和费兰·托雷斯在比赛尾声阶段的进球才惊险拿下赛季首胜。

目前巴萨以1胜1平积4分的战绩暂列西甲积分榜第五位,距离榜首的皇家马德里队有2分之差。



8月21日,巴塞罗那队球员克里斯滕森(前右)在比赛中拼抢。